

# “两链两园”推动产业链高质量发展

## 衡阳国家高新区创新举措,以平台经济、总部经济赋能现代产业链建设

文/谢小青 图/左百村

两条产业链,配套建设两个产业园,以平台经济、总部经济赋能现代产业链建设。这是衡阳国家高新区落实市委、市政府决策,大力推进产业链建设的一大创新举措。

随着各项工程建设进入尾声,湘南湘西移动互联网产业园、智慧医疗产业园这两个“园中园”犹如闪耀的新星,镶嵌在衡州大道数字经济走廊上,即将向我们揭开面纱。它们将如何运营,对产业链建设又会有怎样的推动作用?



智慧医疗产业园

### 打造产业链“总部基地”

2020年9月28日召开的衡阳市产业链建设工作动员大会明确,为加快建设现代产业强市,将重点培育14条优势产业链。近年来,高新区大力发展移动互联网、生物医药产业,形成现代产业链项目建设的热点,因此被赋予这两条产业链承载主体的重要任务。

在推进产业链建设中,高新区全力当好“联络员”“协调员”“战斗员”,编制“两园两库两池两报告”,营造良好的产业发展氛围,积极构建共生共荣的产业生态。并高标准建设湘南湘西移动互联网产业园、智慧医

疗产业园,形成了独特的“两链两园”模式。

“两链”,是指高新区承载的产业链,即:移动互联网产业链、生物医药产业链,与产业园形成“一对一”的搭配。

“两园”,是指两个“园中园”。实质上,一栋楼宇就是一个特色产业园区,一栋楼宇就是一个产业社区。园区有高水平的运营团队,便利的交通,现代化的办公条件,人性化的园区设施,提供良好的生产、生活配套,形成一个特色产业聚集。

衡阳移动互联网产业、生物医药产业发展有基础,更有机遇!

“导入移动互联网行业优质资源,形成移动互联网产业高地,产生聚集辐射作用,为移动互联网产业链建设赋能。”笔者从衡阳市移动互联网产业链推进办公室了解到,湘南湘西移动互联网产业园将打造一个总部基地,一方面,要吸引产业链相关企业总部入驻,形成产业集群;另一方面,要依托园区举办峰会、论坛等产业活动,强化产业协同,扩大产业链在全国同行业中的影响力,致力打造

承接大湾区产业互联网转移的创新示范基地。

高新区配套建设智慧医疗产业园,也是衡阳市生物医药产业链建设的一项重要工作。据衡阳市生物医药产业链推进办公室介绍,生物医药产业园将打造一个生物医药行业的区域性企业总部、大数据中心、研发中心、健康管理中心、展示推广中心、电子商务中心、金融服务中心、孵化中心,成为覆盖产业链上下游的“神经中枢”,在补链强链上发挥重要的助推和引领作用。

### 湘南湘西移动互联网产业园预计5月开园

湘南湘西移动互联网产业园南邻衡州大道,北接曙光路,东临蒸水南路,总建筑面积4.2万平方米,现代化的建筑造型与移动互联网产业发展的特质十分吻合。园区内配套人才公寓及停车场、餐厅、会议室等设施,项目已进入扫尾阶段,预计5月开园。

湘南湘西移动互联网产业园由湖南

南前瞻企业运营管理有限公司负责运营。依托深圳前瞻产业研究院及深圳经纬远达产业基金自身资源,结合衡阳移动互联网产业基础,重点引进移动互联网产业链应用层中“智慧出行、数字医疗、电子支付、在线教育和游戏竞技”五大高价值高成长细分领域企业,实现产业聚集的高速通道,开

创打造“产业细分、链式聚集”的产业园。

目前,运营商已组建规模10亿元的移动互联网产业基金,将以“产业+供应链+金融+项目”的模式,实现“龙头带动、链式互补、资金配套、项目裂变”的园区产业格局。

“依托物理载体、产业研究院、移

动互联网产业基金、头部企业,打造移动互联网产业强链。”据运营方负责人刘浩介绍,园区计划引入总部型企业20家,科创型企业200家,高科技人才1500人,实现园区年产值20亿元,税收1亿元以上。已有20多家企业签约入驻,包括威马汽车、周黑鸭湘中地区销售团队等知名企业,另有30多家公司通过入园初审。

### 智慧医疗产业园预计7月开园

智慧医疗产业园位于新兴金融中心6#商务楼,建筑面积1.7万平方米,正在进行内部装修,有10余家企业达成入驻意向,预计7月开园。项目以“华中最具价值的医疗健康产业园”为目标,借助衡阳已有的医疗健康产业基础,探索一条高质量发展的“衡阳路径”。

湖南平方米孵化有限公司负责园区运营,该公司总部北京极地加科技

有限公司已在国内17个城市服务了26个实体双创基地,另有5个海外基地,专注于“医疗与健康”“设计+科技的文化创意”“汽车与智能制造”三大垂直领域的创业孵化。湖南平方米孵化有限公司充分利用品牌与资源、经验优势,推动全国乃至国际产业资源合作,引进理念、技术、人才、项目,以“加速营+1号成长计划+产业生态+社群”的模式为600多个项目提供服务,孵化成

果显著。2020年,由中南大学湘雅护理学院与湖南平方米孵化有限公司联合共建的湘雅健康护理协同创新中心顺利通过评审,认定为湖南省众创空间。

运营方负责人杨章宏介绍,将利用现有的完整运营服务体系,依托国内17个城市的行业资源,面向全国每月组织一次专业的“企业面对面”集中招商活动,快速导入产品、品牌、项目、人才资源到智慧医疗产业园,积极打造智慧

医疗数据中心及AI智能平台、高端影像设备研发与销售平台、家庭医疗服务及健康管理平台、中医药传承及研发中心、特色医疗专科创新中心、校企联合医疗产学研基地及孵化中心。同时,拟成立医疗健康产业基金,与国内外知名高校和医院合作,服务并孵化10家优质初创型企业。以智慧医疗产业园为总部,建立医疗健康产业服务联盟,预计至2021年底可吸引100家企业加入联盟。

# 缅怀革命先辈 坚定理想信念

## 高新区党员干部赴罗荣桓故居开展党史学习教育

本报讯(左百村)4月25日下午,衡阳国家高新区组织党员干部前往衡东县罗荣桓故居开展党史学习教育“学史增信”专题教育,缅怀革命先辈的丰功伟绩,增强信心、坚定信仰,并按照全市党史学习教育的要求召开“学史增信”专题研讨会。

当日下午3时许,在高新区负责人的带领下,参加学习的党员干部来到罗荣桓故居,围绕“学史增信”举行党史教育专题学习,重温入党誓词、聆听党史故事、开展党史教育。

在罗荣桓元帅铜像广场前,大家整齐列队,高新区负责人代表高新区党员干部向元帅铜像敬献花篮,并带领党员干部一起庄严重温入党誓词。随后,大家一同参观了罗荣桓生平业绩陈列馆和罗荣桓故居,追忆激情澎湃的革命岁月。通过讲解员的介绍,大家进一步了解了罗荣桓的革命历程,被他在中国革命战争史上所发挥的重要作用所震撼,被他坚定的共产主义信念、坚强的党

性原则、绝对忠诚的优良品质所感动。

参观结束后,全体班子成员紧紧围绕党史学习教育“学史增信”主题进行研讨,回顾党的历史,结合高新区发展和自身工作实际,深刻阐述了学习体会,做到了学有所思、学有所悟、学有所得。

高新区负责人要求,全区要充分利用本次集中学习研讨的成果,以更有力的举措推动党史学习教育深入开展。全区广大党员干部要深刻认识“学史增信”的重要意义,强化政治自觉,做到真学、真悟、真信;要准确把握“学史增信”的科学内涵,强化政治担当,做到学以致用结合,学做勇往直前的孺子牛、拓荒牛、老黄牛;要系统领会“学史增信”的实践要求,强化政治责任,确保取得实效;要把党史学习教育与落实“三高四新”战略、打造“一体两翼”结合起来,与政法队伍教育整顿、生态环境保护督察整改、园区体制改革、产业项目建设等结合起来,把学习成果转化为推动高新区高质量发展的实效。

# 趣味运动会 奋勇展风采



团结协作欢乐无穷

本报讯(文/谢小青 图/李西)为丰富干部职工文体生活,庆祝五一劳动节的到来,4月24日,“百年峥嵘新历程,劳动时代追风行”2021年衡阳国家高新区机关工会职工趣味运动会开幕。5个支部参赛团队、162名干部职工热情饱满投入比赛,一展奋勇当先的精神风貌。

赛场上,运动员们朝气蓬勃,轻装上阵,处处洋溢着运动、快乐的气息。比赛共设置拔河比赛、龟兔赛跑、众星捧月、车轮滚滚、快乐传递、快乐铅笔等项目。集体项目考验的是团队凝聚力、向心力和战斗力,为高新区高质量发展作出积极贡献。

尽全力,整个比赛妙趣横生、欢乐不断。

最终,机关四支部获拔河比赛、龟兔赛跑、快乐铅笔活动项目一等奖,机关二支部获众星捧月、车轮滚滚活动项目一等奖,机关五支部获快乐传递活动项目一等奖。

衡阳国家高新区通过趣味运动会进一步丰富干部职工文体生活,让职工群众在运动竞技、互动配合、团结协作中强健体魄、陶冶情操,加强交流、增进友谊,更好地激发广大职工的主人翁精神和工作的积极性、创造性,进一步增强职工队伍凝聚力、向心力和战斗力,为高新区高质量发展作出积极贡献。

# 聚焦中心任务 忠诚履职尽责

## 高新区2021年党风廉政建设和反腐败工作会议召开

本报讯(谢小青)日前,衡阳国家高新区2021年党风廉政建设和反腐败工作会议召开。会议强调,全区上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央和省、市、市纪委全会精神,以更高的站位、更实的举措、更大的决心不断开创全面从严治党新局面,全力推进高新区经济社会高质量发展。

与会人员观看了警示教育片《小鬼难缠》。会议指出,2020年,高新区党工委坚决扛起管党治党政治责任,扎实做好“六稳”“六保”工作,团结带领全区人民攻坚克难、开拓创新,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。区纪委监委坚决贯彻市、区党工委决策部署,主动融入全区中心大局,切实发挥监督保障执行、促进完善发展作用,既当“监督员”又当“战斗员”,正风肃纪不懈怠,反腐败惩恶不手软,改革创新不停步,深入推进全面从严治党,在助力

全区经济社会高质量发展的同时,实现了新时代纪检监察工作高质量发展。区纪委监委工委被市纪委监委评为全市纪检监察系统先进集体。全区一体推进“三不”、贯彻落实“四个监督”“12345工作法”、廉政宣传教育,得到了上级纪委监委的充分肯定。

2021年全区党风廉政建设和反腐败工作主要聚焦七个方面:一是聚焦“两个维护”,强化政治监督,保障“十四五”规划顺利开启实施;二是聚焦“四风”纠治,弘扬新风正气,扎实开展“作风建设年”活动;三是聚焦群众关切,担当服务为民,持续整治群众身边腐败和不正当之风;四是聚焦贯通融合,持续正风肃纪,着力提升各类监督治理效能;五是聚焦标本兼治,一体推进“三不”,巩固反腐败斗争压倒性胜利;六是聚焦监督专责,持续深化改革,建立完善综合派出监督机制;七是聚焦严管厚爱,淬炼纪检铁军,锻造高素质专业化队伍。



湘南湘西移动互联网产业园